

Традиции народов, исповедующие ислам
Народы, исповедующие ислам, в день весеннего равноденствия (21-22 или 23 марта по лунному календарю) отмечают праздник Навруз, который не имеет отношения к исламской традиции. Он известен ещё с дозораострийских времен и связан с наступлением нового года, приход которого отмечался весной. Несмотря на некоторые национальные особенности, праздник сохраняет общие черты. С появлением бутонов первых весенних цветов группы людей, чаще детей, начинают ходить с букетами по улицам и распевать песни, посвященные наступлению весны. После шествия начинают готовиться к Наврузу: убирают дома, готовят праздничные кушанья, шьют новые одежды, которые надевают в ночь перед праздником. В ярко освещенном доме накрывают специальный стол, на котором должно быть семь блюд, названия которых на фарси начинаются с буквы «син»: пророщенные зерна, чеснок, яблоко, уксус, барбарис, дикая маслина, шпинат. На стол также ставят зеркало, по обе стороны от него – канделябры с зажженными свечами по числу членов семьи. Считается, что все члены семьи должны в ночь на праздник находиться за столом. Свечи, зажженные на столе, должны догореть, и на них нельзя дуть, чтобы не укоротить жизнь какого-либо из членов семьи.



Невероятно, сколько разных обычаев вмещает в себя празднование Нового года. От региона к региону по всей России меняются традиции, рецепты блюд и даже сезоны: на востоке люди ждут тепла, весенними песнями и танцами будят природу. А на западе нипочем празднующим метели и январская стужа: теплый дом, пироги с калиной и близкие рядом — что еще нужно, чтобы встретить новогоднее утро. И, хоть Россию населяют народы с разным укладом жизни, 31 декабря их объединяет как минимум одна традиция — желать, чтобы новый год был лучше прежнего. С наступающим Новым годом!

**МБУК ЦИМЛЯНСКОГО РАЙОНА «ЦЕНТРАЛЬНАЯ
МЕЖПОСЕЛЕНЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА»**

**347320, Ростовская область,
г. Цимлянск, ул. Ленина, 15,
телефон: 8 (86391) 2-17-52,
e-mail: ziml_bib@mail.ru
сайт: cimlabibl.ru**

Часы работы:

**Понедельник – Пятница
с 9:00 до 18:00**

Суббота с 9:00 до 17:00

Перерыв с 13:00 до 14:00

Воскресенье - выходной

Составитель: Кулик О.Г. Библиотекарь МБУК ЦР «ЦМБ»

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ
ЦИМЛЯНСКОГО РАЙОНА
«ЦЕНТРАЛЬНАЯ
МЕЖПОСЕЛЕНЧЕСКАЯ
БИБЛИОТЕКА»**



6 +



**НОВОГОДНИЕ
ТРАДИЦИИ
НАРОДОВ ДОНА**

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БУКЛЕТ

Цимлянск
2023г.



Ростовская область характеризуется высокой степенью этнокультурного многообразия. Здесь в мире и согласии проживают представители более ста пятидесяти народов и народностей, функционирует более сорока национально-культурных объединений. Одним из ярких проявлений традиционной народной культуры является система праздников, сложившаяся в течение многих веков, наполненная мифологическим содержанием, драматизмом действия, особенностями поведения различных групп населения, разнообразными видами песенно-музыкального фольклора, необычным реквизитом, уходящая своими корнями в далекое прошлое.

Новый год — один из самых волшебных праздников. Его празднуют все народы России, в каждом населённом пункте нашей страны, в каждой семье. Это праздник хорошего настроения, положительных эмоций, подарков, ожиданий чего-то волшебного.

Познакомимся с традициями празднования Нового года народов, проживающих на территории Ростовской области.

Традиции донских казаков

В допетровские времена на Дону, как было принято на Руси, Новый год отмечали 1 сентября в День сотворения мира. Казаки встречали Новый год без особых торжеств. В 1699 году Петр I издал указ, согласно которому Новый год стали праздновать 1 января каждого года от Рождества Христова.

В своем указе царь велел предаваться веселью, огненным потехам, поздравлять друг друга, украшать ели, сосны, можжевельные деревья, забавлять детей и катать их на санях с горки, а взрослым не напиваться и не драться. Благодаря Петру I Новый год стал ярким, радостным и долгожданным праздником.

В хуторах и станицах Донского края Новый год отмечали по-разному. Елки не наряжали, наводили порядок в доме и на подворье, забавлялись, ходили по домам с колядками и кутьей.

Традиции ассирийцев Дона

В наши дни праздники ассирийцев тесно связаны с их религией, однако есть и такие даты, которые выдают отголоски языческого прошлого. Например, 1 апреля. Именно в этот день ассирийцы отмечают приход нового года, а называется он Хаб-Ниссан. Празднуют Новый год донские ассирийцы пышно и весело. Дома украшают ветками цветущих плодовых деревьев, а на стол выставляют национальные блюда: дохву из ребер барана, джаджик из творога, мертоху из муки, а также освежающий кисломолочный напиток – сыппура. В новогоднюю ночь ассирийцы веселятся и говорят о том, что в то время, когда на Дону еще лежит снег, на их исторической родине – в междуречье Тигра и Евфрата – уже всюду цветут абрикосы и вишни.

Традиции корейцев Дона

На Дону, где проживает около 15 тысяч этнических корейцев, стало доброй традицией праздновать Новый год – Соллаль. «Соль» – первый день первого месяца, который обычно приходится на конец января (не позже 20 февраля) по общепринятому календарю. Новогодние праздники длятся 15 дней, но наиболее торжественным считается первый день Нового года «соль нар». В этот день совершается обряд поминовения предков по окончании которого младшие члены семьи с традиционными глубокими поклонами поздравляют старших, после чего все усаживаются за стол. Ужин – главная новогодняя традиция. На праздничном столе должен обязательно присутствовать «тток-кук». Считается, что, поев этого супа, человек становится на год старше.

